
附件:
鞍山市民营规模以上企业研发

投入后补助实施办法

(征求意见稿）

    为支持和引导我市民营企业持续加大研发（R&D）投入，发挥财政资金的杠杆作用，促进科技创新能力快速提升，根据《国务院印发关于深化中央财政科技计划（专项、基金等）管理改革方案的通知》（国发〔2014〕64号）和省财政厅、省科技厅《关于印发省级科技计划专项资金后补助管理暂行规定的通知》（辽财教〔2017〕602号）精神，结合鞍山实际，制定本办法。

　　一、补助原则
　　企业研发投入后补助是对企业上一年度在创新活动中投入的R&D经费经核定后给予的资金补助，该项补助以全面支持企业开展研发活动、鼓励企业加大R&D经费投入为原则，确保科学、客观、公开、公平、公正，并接受社会监督。

　　二、补助对象
　　在我市行政区域内登记注册并具有独立法人资格，且有自主R&D经费投入和研发活动的民营规模以上企业。
　　三、补助方式及核定依据
企业研发投入后补助采取一次性拨付经费、“总量+增量”并行的补助方式，由市级财政根据企业上一年度R&D经费支出额度按一定比例给予补助。企业R&D经费支出额为企业自身投入的研发经费，不包含来自各级政府部门的科技资金。

核定途径为民营规模以上企业提供在我市统计联网直报平台上依法填报的《企业研发项目情况》和《企业研发活动及相关情况》，以国家统计部门核定的企业R&D经费支出额度作为后补助的原始依据。

    四、补助标准　　

    （一）新入库企业（总量补助）
1.企业上一年度R&D经费支出额在100万元以下（含100万元）的，按照3%给予补助。

    2.企业上一年度R&D经费支出额在100万元以上、500万元以下（含500万元）的，对其中的100万元给予3万元补助，100万元以上的部分按照2%给予补助。

    3.企业上一年度R&D经费支出额在500万元以上、2000万元以下（含2000万元）的，对其中的500万元给予11万元补助，500万元以上的部分按照1%给予补助。

    4.企业上一年度R&D经费支出额在2000万以上、5000万元以下（含5000万元）的，对其中2000万元给予26万元补助，2000万元以上的部分按照0.5%给予补助。

5.企业上一年度R&D经费支出额在5000万元以上的，一律给予50万元补助。

（二）上年在库企业（增量补助）
结合企业年度R&D经费支出增长幅度，对企业年度R&D经费投入增量在20万元以上的，给予1%－10%的补助，最高不超过50万元。
　　五、补助经费来源
　　市科技局年度部门预算中安排资金，对企业R&D经费投入给予后补助。
    六、工作程序
    （一）依法填报。按照统计部门要求，通过“鞍山市统计联网直报平台”依法填报上一年度《企业研发项目情况》和《企业研发活动及相关情况》。

    （二）核定反馈。市统计局每年在国家统计部门最终核定民营规模以上企业上一年度R&D经费支出额的一个月内，将核定的企业名单及其R&D经费支出额反馈市科技局。

    （三）受理申请。市科技局向社会公开发布《鞍山市民营规模以上企业研发投入后补助申报通知》，受理企业研发投入后补助申请。

（四）公示拨付。市科技局会同市财政局、市统计局，对企业上一年度R&D经费投入后补助申请审查完成后，进行公示，公示期满无异议，报市政府审定后，按财政经费使用程序向企业拨付补助经费。
    七、申报材料
    1.《鞍山市民营规模以上企业研发项目后补助申请表》。

　　2.其他说明材料。
　　八、监督管理
（一）企业应按照有关规定，严格区分正常的生产成本费用支出和研发费用支出，真实合法填报研发投入数据。获补助企业应自觉接受审计、财政、监察部门的监督和检查。
（二）各级财政、科技部门要加强事后监管，定期抽查。对通过弄虚作假手段获取R&D经费投入补助的，视情节轻重，采取警告、记入不良信用记录等处理措施，并将信用记录作为今后遴选鞍山科技计划项目承担单位的依据；已经获得后补助经费的，应当予以追回。

　　（三）补助经费由企业统筹安排使用。

    （四）各级财政、科技部门、相关主管部门及其工作人员，如存在违反规定分配资金或其他违法违纪行为的，按照国家有关法律规定追究相应责任。

    本办法自发布之日起施行，《鞍山市人民政府办公厅关于转发市科技局 市财政局 市统计局＜鞍山市民营规模以上工业企业研发投入后补助实施办法＞的通知》（鞍政办发[2018]14号）同时废止。有关政策法律依据发生变化，根据实际情况依法评估修订。



